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【典型推介】
以“251”模式为抓手，助推乡村全面振兴
 
留车镇深入贯彻县委“251”
工作思路，以党建为引领、新时代文明实践为总抓手、乡村全面振兴为目标、建立长效机制为保障，在助推乡村全面振兴五个方面取得一定成效。
一、产业更加兴旺。留车镇主推柑橘复种，重点引导农户发展百香果、红薯、油茶、龙脑樟、养牛等种养业，形成多元发展格局。一是通过党支部引导、党员示范，带动贫困户和一般户种植，以点带面，逐渐形成以飞龙村、族坑村、陂下村、大同村、水背村、余田村等产业带。二是开展文明实践传技术活动，组织村民2000人（次）参加县镇级培训，邀请专家到村举办讲座18次、实地培训13次；三是鼓励农户探索特色种养，探索农户单体种养殖效益最大化，目前百香果种植户、花生种植户、油茶种植户、龙脑樟种植户、养牛户、养鸡户均达到1000户以上，逐步形成了特色种养产业。
二、生态更加宜居。一是党支部带头开展人居环境整治，全镇共拆除乱搭乱建948处64160平方米，清理农村生活垃圾约9000吨，清理乱堆乱放826处，拆除破旧棚屋216处6611平方米，整理杂乱线缆239处，按“五净一规范”标准整治庭院2267户。二是通过巾帼、学生志愿服务队开展清洁文明行动，每月开展1次“清洁家园”评选，村容村貌得到全面提升，呈现出一副美丽乡村的新画卷。
三、乡风更加文明。一是加强群众文化阵地建设。按照“三合一”思路统筹学习、活动、服务三大功能，打造了一条“1+N”的文明实践带，新建或增加孝老食堂、文明实践站、文化广场等公共基础设施，群众精神文化生活得到极大丰富。二是规范文明实践理事会运作。大操大办、厚葬薄养、不孝敬老人等现象基本杜绝；三是开展“六星创评”。评选出镇级六星文明家庭200户，通过典型带动，村风民风持续好转。
四、治理更加有效。一是提升村“两委”干部治理能力。建立每周一由村“两委”干部参加的村例会制度，加强任务分解、工作反馈、共商共议的工作机制，工作合力和效率得到明显提升；二是畅通民意反映机制。通过设立百姓说事点，以召开村民代表会议、屋场会议等形式，实行“询单、制单、接单、评单”工作机制，共接单270件，解决群众诉求251个。三是结合“不忘初心、牢记使命”主题教育。梳理出群众急难事、麻烦事、烦心事64件，并已全部解决到位，确保小事不出村、大事不出镇。
五、生活更加富裕。一是抓好脱贫攻坚。按照“四个不摘”要求，聚焦核心指标，不断提升脱贫攻坚后续巩固水平，目前1589户6916人已脱贫，剩余未脱贫6户18人也将于今年底实现脱贫，贫困发生率下降至0.057%。二是拓宽群众稳定增收渠道。通过引导群众发展各种农业产业、开展各种技术培训、帮助农户进行土地流转、发放产业贴息贷款等方式，群众收入持续增加。目前全镇平均人均存收入8000多元。
 六、机制更加健全。建立了一套文明实践助推乡村振兴的长效工作机制：一是建立实践活动常态化开展机制。每月固定安排6-8个活动，以“四寻”系列活动为抓手，确保每天有固定活动、每周有自选活动、每月有特色活动。二是建立清单管理服务机制。聚焦群众身边突出问题，构建“两委询单、支部接单、队伍接单、群众评单”闭环式清单管理服务机制，让文明实践服务更加贴民心、达民意。三是建立积分评价激励机制。对所有在村生活农户进行登记，按照《寻乌县村<社区>新时代文明实践家庭积分办法》的相应分值进行统计，将每年积分情况作为奖品兑换、参军、小额信贷、星级文明家庭评选的重要依据，营造“人人参与文明实践”浓厚文明实践氛围。
多措并举延伸产业链融通供应链
稳定产业链供应链不仅是应对风险挑战的关键之举，更是着眼长远，赢得发展主动权的重要手段。寻乌县多措并举延伸产业、提升价值链、链融通供应链，在固链补链强链上下功夫，推进通用设备制造产业基础高级化、产业链现代化，打造有特色产业集群。
一是项目固链。牢固树立“项目为王”理念，全面梳理我县通用设备制造产业链中的重要环节、重点项目，找准薄弱环节，补齐、补好、补全发展短板，找准方向，精准发力，向上游，引进铸造、钣金等；向下游，引进空压机、水泵、智能包装设备、环保设备、机器人、数控机床等企业发展，使企业之间相互配套，形成了较为牢固、完整的产业链。目前，通用设备企业共56家，总投资221.9亿元。
二是科技补链。对产业链龙头企业、骨干企业，采取“一链一策”等方式，支持龙头企业加快科技创新、管理创新、产品创新，出台《寻乌县稀土永磁电机产业发展实施方案（2020-2022年）》，增强核心竞争力；培育一批“专精特新”企业，目前，全县通用设备制造产业拥有院士科研中心1个，博士工作站2个，高新技术企业10家，拥有发明专利33项、实用新型专利412项、外观设计43项。
三是服务强链。下大力气做优企业服务，聚焦通用设备制造首位产业，实行“首位产业、首位支持、首位服务、首位发展”，出台支持通用设备制造产业若干措施，继续把政策、资金、土地、劳动力、人才等生产要素向通用设备制造产业倾斜。完善“四个一”帮扶机制，驻厂联络员全程保姆式服务企业。建立了政银企对接平台，创新首个“首位贷”信贷产品。推行“政府的事政府办、企业的事企业办”，让企业安心、专心发展，静悄悄地成长。
做好“四篇文章”，打造精致宜居城市
我县在城市建设中以“山水客家韵、灵秀寻乌城”为目标，始终坚持突出一个理念，即突出绿色发展理念，坚持尊重自然、顺应自然、保护自然，让绿色成为县城最鲜明的底色，最永恒的优势，努力建设人与自然和谐共处的美丽家园，打造精致宜居城市，主要做好“四篇文章”。
一是做好山的文章。依托黄岗山和县城周边山体，坚持不大规模开挖山体，不破坏原有生态，尽量保持山体原貌和生态景观，因地制宜，依山就势地进行规划建设。
二是做好水的文章。充分利用穿城而过的马蹄河和长举河两大水系，推进沿河两岸环境的综合提升，全力打造环城水系景观带。
三是做好林的文章。在保护黄岗山原有树木和生态环境的基础上，栽植适应寻乌土质和气候的樱花、桂花、玉兰等树种，打造樱花园、桂花园、玉兰园、地被主题花海四个植物主题园，建设四季有花、四季常绿的彩色小城。
四是做好湖的文章。利用30亩水体，建设集喷泉、照明、激光、投影、音响为一体的现代大型多媒体音乐喷泉系统，和以马蹄河观景连廊为主的亲水休闲平台，构建“亲水宜人、人水和谐”的生态水城。
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� （“2”是指“党建引领”“文明实践”两大理念，“5”是指乡村振兴“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”五大要求，“1”是指建立一套文明实践助推乡村振兴的长效机制）
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