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【典型推介】
三措并举推进工业园区“园区事园区办”
 
为切实加快县工业园区转型升级、提质增效步伐，实现“三年倍增”，县政务服务办三措并举推动赋予县工业园区首批行政审批服务权限工作做实做细做好，助力工业园行政审批服务扁平化、标准化、便利化，让“园区事园区办”，方便企业，激活新动能。
一、全面梳理权力清单，政府收集“菜谱”。为全力推进寻乌县高质量发展，落实“六稳”工作和“六保”任务要求，优化发展环境，县政府办全面梳理权力清单中的社会经济管理权限，并经县直各职权部门确认，收集赋权“菜谱”，录入了除行政处罚、行政强制外的1000多道“菜品”（含行政许可、行政确认、行政奖励等行政权力）。
二、坚持实际需求导向，园区按需“点菜”。县工业园区管委会，结合园区管理及自身承载能力，坚持实际需求导向，通过召开企业座谈会、走访调查、论证等方式，梳理并选定了首批22道“菜品”。经县政府92次常务会议研究决定，发布了《寻乌县人民政府关于公布寻乌县工业园区首批全链审批服务赋权清单的通知》。
三、构建立体评价体系，企业自由“评菜”。寻乌县通过问政平台、县12345政府服务热线、“好差评”评价系统、“大众评公务”机制、舆论媒体监督、明察暗访等途径，构建了“全方位、无死角”“线上、线下及事前、事中、事后”政务服务评价体系。园区办事企业可自由、随意选择评价途径、在各个办事环节对园区政务服务进行评价。

寻乌县加快打造山水林田湖草生命共同体
 
近年来，我县积极践行习近平生态文明思想，深入推进五型政府建设，紧紧抓住赣州市列入全国第一批山水林田湖草综合治理与生态修复试点的机遇，主动担当作为，在废弃稀土矿区大力度推进了山水林田湖草生命共同体建设，还清了“历史欠账”，创出了“寻乌经验”。相关做法得到了央视《新闻联播》、人民网等主流媒体的宣传推介，并作为典型案例列入2019年全国省部级干部深入推动长江经济带发展专题研讨班培训教材、全国生态文明建设工作现场会和全国国土空间生态修复工作会议材料，成为自然资源部发布的第一批生态产品价值实现典型案例。

一、全链条规划。邀请专家团队，系统编制了《寻乌县山水林田湖草项目修建性详细规划》和《项目实施方案》等指导文件，摒弃了“治山的只管治山、治水的只管治水、种树的只管种树”的旧理念，打破了水利、水保、环保、林业等行业规划壁垒，确保项目同设计、同规划、同实施、同验收。
二、全过程保障。积极筹措中央、省、市、县各类资金总计9.55亿元，为项目推进备足了“粮草”。一是上级争一点，积极向上争资争项，争取了山水林田湖草生态保护修复试点中央补助等资金；二是县里整一点，遵循“渠道不变，投向不乱，集中使用”原则，整合水利、环保、林业等多部门项目统一打包推进；三是社会筹一点，积极鼓励集体资本和民间资本通过拍卖、租赁、承包经营、股份合作等形式广泛参与废弃矿山治理，筹集社会投资2.44亿元。
  三、全方位治理。按照“宜林则林、宜耕则耕、宜工则工、宜水则水”的治理原则，统筹推进水域保护、矿山治理、土地整治、植被恢复等四大类工程，创出“山上山下”“ 地上地下”“ 流域上下”的“三同治”综合治理模式，总治理面积达14.3平方公里，项目核心区柯树塘片区植被覆盖率由10.2%提升至95%, 植物品种由原来的6种增加到100余种，水体氨氮含量削减89.76%，修复治理成效显著。
四、全要素转化。积极践行“两山”理论，大力推进生态产业化、产业生态化。一是“生态+工业”。通过治理废弃稀土矿区，开发了工业园区用地7000亩，落户企业53家，新增就业岗位近万个，建设了装机容量35兆瓦的光伏发电站，年发电收入达4000多万元，实现了“变废为园”。二是“生态+农业”。综合治理开发矿区周边土地，建设高标准农田1800多亩，种植油茶、百香果、猕猴桃等经济作物2600多亩，实现了“变沙为粮”。三是“生态+服务业”。建成自行车赛道14.5公里、步行道1.2公里，配套生态科普、亲子游乐、山地运动、红色主题等文旅项目，与青龙岩4A级旅游风景区连为一体，年接待游客约10万人次，经营收入超过1000万元，实现“变景为财”。
四措并举推进电商产业发展成效显著
 
近年来，我县抢抓机遇，主动作为，统筹全县优势资源，把电商作为实施精准扶贫、促进贫困群众增收致富的新手段、新模式，全面发挥电商助推精准扶贫作用。通过不懈努力，初步建成了“一中心、两园区、五体系”（以电商赋能精准扶贫，电商助力乡村振兴为中心；以电商产业园、物流快递综合园为载体；以人才培训体系、品控及溯源体系、三级网络体系、电商扶贫体系、农产品上行体系为抓手）的电商产业发展格局，电商产业实现了从小到大、从弱到强转变，为群众增收致富、脱贫攻坚巩固提升和全面建成小康社会作出了积极贡献。
一是电商网络全。建成并投入运营1个现代化综合物流快递园区、1个综合电商产业园区、1个县级电商服务中心、1个乡镇运营分中心、37个村级电商服务站，形成了覆盖县乡村三级的电商网络体系。
二是覆盖人员广。全县电商企业达到599家，7家赣州市电商示范企业，电商从业人员将近40000人，共培训了12317人次，其中贫困户3803人次。通过电商服务站点销售出去的农特产品超过10亿元，其中扶贫农特产品超过4亿元。
三是搭建平台优。一方面，搭建互联网金融平台。能够为园区入驻企业提供小额贷款等各种金融服务，并以互联网金融、大数据助推寻乌电商发展。另一方面，搭建物流（快递）平台。通过整合邮政、赶街、申通、圆通、中通和德帮等物流快递企业，实现县乡村三级物流无缝对接和双向流通，全县物流快递成本降低18%以上。第三，搭建电商服务平台。按照国家级标准建设电商产业园，在产业园开辟扶贫展示厅和扶贫商超，同时进驻产业园贫困户可以享受三年免租金，免费电商培训，电商孵化等政策，专注于为入驻电商企业和贫困户提供“保姆式服务”。
四是惠民举措实。通过电商产业带动，我县的“灵芝鸡蛋”“寻乌橙”多次登上央视，成为“网红”。2019年我县与阿里巴巴合作倾力打造新兴百香果扶贫产业，依托电商直播、团购等新业态，共同举办了7.15县长来了、7.22“聚土地·聚划算”、7.23公益直播盛典、7.30浔·寻乌模式探访暨2019阿里巴巴脱贫基金半年会、917丰收节直播盛典、淘乡甜百香果专供、聚划算、双十一等系列活动，不断提高我县各类网销产品的知名度和美誉度，广大群众得到了实实在在的实惠。
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