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【典型推介】
“三稳”措施推进“六稳”各项工作落实
 

我县深入贯彻落实赣州市《关于落实“六稳”要求促进全市经济平稳健康发展的若干措施》，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，只争朝夕、真抓实干，以务实担当的工作作风，重点围绕稳外贸、稳外资、稳投资，推进“六稳”各项工作落到实处，促进经济平稳健康发展。
一、多措并举稳出口。一是完善稳外贸工作机制。继续加强外贸运行情况预警监测，做好分析研判；完善外贸扶持政策，对有需要的外贸企业，提供外贸出口奖励支持、专业展会补助、风险保障、保单融资等服务，降低进出口风险，减少违约损失。二是加大市场拓展力度。加强对重点外贸企业的服务工作，引导外贸企业积极拓宽出口渠道，指导外贸企业通过跨境电商平台、数字贸易平台，组织企业积极参加网上广交会、华交会，加大国际市场开拓力度，帮助企业抢订单、拓市场，增强外贸出口企业发展后劲。三是加快发展外贸新业态。鼓励传统外贸企业转型，完善跨境电子商务服务体系，对年进出口交易额达到一定金额的跨境电子商务企业，给予相应资金扶持；着力引进跨境电商企业，推动跨境电商、外贸综合服务等新业态发展，实现优进优出、稳中提质。
二、千方百计稳外资。一是在引进外资项目上下功夫。进一步扩大开放，完善外资投资政策，优化外商投资环境，加大引进外商投资的奖惩考核，突出了外资招商，确保我县全年实际利用外资总额增长7%左右。重点围绕首位产业，今年全力引进投资额1000 万美元以上外资项目2个以上或投资额5000万美元以上外资项目1个以上；二是在督促现汇进资上做文章。加强已签约外资项目的跟踪服务力度，督促尽快立项注册，充实外资项目储备；同时，重点抓好在建外资项目的现汇进资，利用外资存量，计划年内能实现现汇进资共200万美元。
三、全力以赴稳投资。一是推行线上招商。发挥网站、公众号、微信、抖音等网络媒体手段，发布产业招商信息、招商引资宣传片、园区航拍视频，强化在线推介投资环境和在线推介我县产业政策、产业项目工作力度，带领企业线上“考察”园区、“洽谈”投资项目。二是拓宽招商渠道。充分调动社会各界参与招商引资工作，大力开展驻外招商、以商招商、中介招商、委托招商、网络招商、标准厂房招商等全方位招商，努力拓宽招商信息渠道，为招好商、招大商奠定好的信息基础。提速项目建设。三是全力招大引强。抢抓承接产业转移的大好时机，紧盯国内首位产业龙头企业、世界500强、国内200强及其配套企业，聚焦建链补链强链延链进行重点招商、精准招商,加速首位产业集聚；着力引进支撑能力强、核心竞争力强、对我县财税贡献大、产业带动性强、创新能力强、拥有自主品牌的大项目、好项目，以大项目带动大投入，以大投入推动大发展，确保年内引进10亿元以上项目2个，其中20亿元以上工业项目1个。

做好“人”字文章  提升城市品位
 
我县坚持以“人的城镇化”为核心，突出人民城市为人民的理念，不断补齐基础设施、公共服务设施和生态环境设施短板，持续提升城市“宜居度、便利度、活力度、美誉度”。

一是坚持“以文化人”,提品质。深入广泛开展文明城市创建活动，强化市民公德意识，倡导制定市民公约，规范市民行为，促进城市公共场所文明有序，积极实践“共谋、共建、共管、共评、共享”的城市治理理念。

二是坚持“以城聚人”，强功能。坚持推进市场运作，把开放作为一种动力和姿态，不断吸收外来人才、技术、资本等城市发展要素，为城市发展积蓄强大动能；聚精会神抓好城市功能提升工作，做精城市规划，做美城市设计，处理好城市建设“面子”与“里子”的关系，解决“地下欠账”问题；处理好新城区与老城区的关系，解决职住分离问题；把城市建设成布局合理、设施配套齐全、公共服务功能完备、安全高效的幸福家园。

三是坚持“以产留人”，增活力。毫不动摇推进首位产业发展，积极发展与之配套的物流业、金融业等现代服务业, 坚持绿水青山就是金山银山理念，打响东江源生态旅游牌；要让在城里工作的外来人口，享受“市民待遇”，进得来，落得下，过得好，实现在城里安居乐业、创新创业。

以“三化”建立政务公开标准
 
我县勇于创新，深入落实政务信息“公开为常态，不公开为例外”，完善政务公开制度，推进政务公开工作标准会、制度化。
一、公众代表列会“常态化”。2020年1月份以来，寻乌县常态化邀请人大代表、政协委员、专家代表、媒体代表、企业代表、公众代表参加规范性文件、重大民生事项等政府常务会议题，特别是涉企议题，将听取企业意见作为必经程序。截止目前，除疫情影响外已常态化邀请5次23人次列席会议。
二、政务公开审查“制度化”。建立了政府系统政务公开审查制度，由县政府办带头，确定专门股室、专业人员审查、确定县政府或县政府办制发文件公开属性。明确所有文件均需明确主动公开、依申请公开等字样。
三、政务信息发布“套路化”。自2020年2月份起，严格执行信息发布“三审”制、政府公报制度、政策解读制度、回应公众关切制度。截止目前已发布政府公报4期，政策解读20余篇，回应公众关切100余次。
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