关于《寻乌县推动县级公立医院高质量发展工作实施方案》的起草说明
 
一、起草背景
在深化医疗卫生体制改革的大环境下，近年来，我县公立医院的发展取得了一定的成效，但受地域经济发展水平、工资待遇保障、卫技人才紧缺、学科设备落后等诸多因素的影响，我县公立医院仍存在总体发展水平不高、业务收入增长缓慢、考核评价体系还不健全等问题，为破解我县公立医院发展瓶颈，进一步促进公立医院实现高质量发展，根据县委主要领导调研我县公立医院发展时的指示精神，结合我县实际，我委起草了《寻乌县推动县级公立医院高质量发展工作实施方案》(审议稿，以下简称《方案》)。
二、起草依据
1.《国务院办公厅关于推动公立医院高质量发展的意见》；
2.《江西省人民政府办公厅关于推动全省公立医院高质量发展的实施意见》。
三、起草过程
（一）精心部署。根据县委工作要求，县政府分管领导专门召集县委深改办、卫健委、三家公立医院等部门负责同志对《方案》起草工作进行了专题部署，对公立医院高质量发展的目标、重点任务提出了指导性的意见。
（二）调研论证。对三家公立医院进行了2次调研并召集3次座谈会，对今后的发展方向和目标及重点工作进了细致的分析研判，对一些措施的可操作性进行了认真的分析论证。在此基础上，起草了《方案》初稿。
（三）征求意见。《方案》（初稿）起草完成后，征求了相关县领导和县委组织部、县委编办、县人社局、县财政局、县深改办、县人民医院、县中医院、县妇幼保健院等相关部门、单位的意见建议，结合意见进行了修改完善后形成此审议稿。
 四、主要内容
《方案》（审议稿）分为三大部分
第一部分是总体要求，明确了推动公立医院高质量发展的指导思想和发展目标，提出以推动“升级发展、特色发展、借力发展、人才发展、优化发展”为重点，通过5年努力，公立医院发展方式从规模扩张转向提质增效，运行模式从粗放管理转向精细化管理，资源配置从注重物质要素转向更加注重人才技术要素。力争到2026年底，县级公立医院公共卫生体系框架成熟定型，全面实现为人民群众提供集预防保健、疾病监测、疾病救治、应急救援、健康教育为一体的整合型医疗卫生服务的目标。
第二部分是重点任务，明确了今后5年的六大重点任务：
一是加强党的领导。
二是推动升级发展。提出了公立医院高质量发展方向，人民医院完成三甲综合医院创建工作，业务收入逐年增长15%以上；中医院争取完成三级中医医院创建工作，业务收入逐年增长20%以上，力争在全省中医医院排位进入前30名。妇幼保健院完成二级妇幼保健院创建工作，2022年业务收入突破1000万元，2024年突破3000万元。
三是推动特色发展。将人民医院打造成为市级县域综合性示范医院。将中医院打造成为中西医结合的县域“旗舰”医院。将妇幼保健院建设成为集医疗、教学、预防保健、康复等功能为一体的二级妇幼保健专科医院。
四是推动借力发展。一方面借助 “十四五”时期对口帮扶的三级医院和深圳市对口帮扶医院等外力助推公立医院发展；另一方面整合县公立医院资源，推行县妇幼保健院依托县人民医院联动发展模式，打造紧密型医联体，提升全县公立医院整体医疗能力和水平。
五是推动人才发展。通过大力引进人才、高薪留住人才、梯队培育人才。激活公立医院高质量发展动能。
六是推动优化发展。通过推进医疗服务模式创新、发挥数字医疗赋能作用、建立科学的运营管理体系、强化绩效考核评价等措施，全面提升公立医院高质量发展水平。
第三部分是组织实施。成立县推动公立医院高质量发展领导小组，全面推进各项重点任务的落实。
五、《方案》附件
寻乌县推动公立医院高质量发展工作领导小组
政策咨询渠道：江西省赣州市寻乌县卫健委 0797-2843142
详细地址：江西省赣州市寻乌县长宁街7号卫健委206办公室
 
