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一、《规划》背景
“十四五” 时期是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时期，残疾人事业发展迎来新的历史机遇。为深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和指示批示精神，进一步保障残疾人民生、促进残疾人发展，加快推进我县残疾人事业高质量发展，根据国家及省、市《“十四五”残疾人保障和发展规划》，制定了《寻乌县“十四五”残疾人保障和发展规划》。
二、《规划》目标
到2025年，残疾人脱贫攻坚成果巩固拓展，生活品质得到新改善，民生福祉达到新水平。多层次的残疾人社会保障制度基本建立，残疾人基本民生得到稳定保障，重度残疾人得到更好照护。多形式的残疾人就业支持体系基本形成，残疾人实现较为充分较高质量的就业。均等化的残疾人基本公共服务体系更加完备，残疾人思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质明显提高。无障碍的社会环境持续优化，残疾人政治、经济、文化、社会、家庭生活等各方面平等权利得到更好实现。残疾人事业基础保障条件明显改善，质量效益不断提升。
三、主要内容
《规划》分为四个部分。
第一部分为总体要求。提出了“十四五”时期全县残疾人事业发展的指导思想、基本原则和主要目标。《规划》纳入的重要指标有14项，其中约束性指标有6项，预期性指标有8项。
第二部分为重点任务。紧密结合解决残疾人急难愁盼问题和提升残疾人“平等、参与、共享”水平，提出了“4+2”重点任务，即建设普惠型的残疾人社会保障、可持续的残疾人就业创业、高质量的残疾人特殊教育、精准化的残疾人康复服务等四个体系，打造活力型的残疾人文化体育品牌、更可及的残疾人无障碍环境等两项重点工作。
第三部分为主要举措。构建“8+6”模式，即从社会保障、就业创业、特殊教育、康复服务、文化体育服务、平等参与环境、科技助残、基层基础等8个方面提出37项举措，设置6个专栏26项重点工作，对今后我县残疾人保障和发展谋篇布局。
第四部分为实施保障。主要从强化党委领导、政府负责的领导体制，构建多元投入格局，健全监测评估机制等三个方面作出规定，确保《规划》落地见效。
四、重点任务
 《规划》围绕建设普惠型的残疾人社会保障体系、建设可持续的残疾人就业创业体系、建设高质量的残疾人特殊教育体系、建设精准化的残疾人康复服务体系、打造活力型的残疾人文化体育品牌、提升无障碍环境建设水平等6个方面重点任务，设置了6个专栏，提出了残疾人社会保障、残疾人就业服务、残疾人教育、残疾人健康和康复服务、残疾人文化体育服务、无障碍建设等6个方面的重点推进事项。
五、主要举措
（一）提升残疾人社会保障水平。一是巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果，二是完善残疾人社会救助保障，三是加快发展残疾人照护和托养服务，四是提高残疾人保险覆盖范围，五是完善残疾人社会福利制度，六是保障残疾人基本住房安全便利。
（二）提升残疾人就业创业水平。一是保障残疾人就业权益，二是依法促进残疾人按比例就业，三是稳定残疾人集中就业，四是扶持残疾人多种形式就业，五是提升残疾人就业创业技能，六是加强残疾人就业服务和援助。
（三）提升残疾人特殊教育水平。一是健全残疾人特殊教育体系，二是提升残疾人特殊教育质量，三是加强残疾人特殊教育保障。
（四）提升残疾人康复服务水平。一是加强残疾预防，二是加强残疾人健康服务，三是提升残疾人康复服务专业化水平，四是加强残疾人康复机构建设，五是提升康复辅助器具供给和适配服务水平。
（五）提升残疾人文化体育服务水平。一是提升残疾人公共文化服务，二是推进残疾人体育全面发展，三是营造扶残助残的浓厚社会氛围。
（六）打造残疾人平等参与环境。一是提高残疾人事业法治化水平，二是创新残疾人法律服务和权益维护，三是加强公共卫生事件中残疾人权益保障，四是提升无障碍设施建设管理水平，五是加快推进信息无障碍建设。
（七）提升科技助残水平。一是深化残疾人大数据管理。二是创新助残服务模式，三是推进现代技术融入残疾人生活。
（八）打牢残疾人工作基层基础。一是持续深化全县残联改革，二是增强基层为残疾人服务的能力，三是提升社会化助残服务，四是加强残联干部队伍建设，五是推进残联专门协会建设，六是持续推进助残服务设施建设。
六、下一步工作要求
（一）强化党委领导、政府负责的领导体制。进一步加强党对残疾人工作的领导，健全党委领导、政府负责、部门协同、社会参与、市场推动、残疾人组织充分发挥作用的领导体制和工作机制。
（二）构建多元投入格局。注重政策引导，优化资源配置，鼓励更多社会力量参与残疾人服务业发展，不断完善政府重点支持、社会积极参与的残疾人事业多元化投入格局。
（三）健全监测评估机制。县政府残疾人工作委员会及有关部门要对规划实施情况进行年度监测、中期评估和总结评估，开展第三方评估和社会满意度调查，及时发现和解决规划实施中出现的问题。

— 1 —

