寻乌县发展改革委关于《寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》实施
后评估报告

为贯彻落实《江西省行政规范性文件管理办法》《寻乌县重大行政决策行政规范性文件实施情况跟踪反馈和后评估工作指引（试行）》规定，推进行政规范性文件实施，促进行政规范性文件更好的服务于区域经济社会发展，根据县政府有关工作要求，我委对《寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》（以下简称《通知》）开展了行政规范性文件后评估。目前，评估工作已经完成，并形成如下评估报告：
一、评估工作基本情况
本次实施后评估的对象为县政府行政规范性文件《寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》（寻府办字〔2022〕51号），该《通知》经县人民政府审定，2022年4月25日公布，自印发之日起施行。
二、评估目的
按照行政规范性文件实施后评估要求，从基本情况、取得成效和存在问题三大方面对《寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》实施情况进行调查研究和评估，总结分析实施后取得的成效，发现存在问题和不足，判断是否实现了出台目的，是否需要修订或者废止。
三、实施情况
（一）基本情况。《寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》于2022年4月25日正式发布，现实施已满一年，应当评估实施效果。按照县寻乌县人民政府办公室要求，我委虽不是该文件的制定部门，但属数字经济的主管部门，因此由我委负责实施后评估。在后评估过程中，我委严格按照寻法府建办发〔2023〕5号，成立了评估小组，制定了评估方案，按程序进行后评估。
   （二）取得成效。一是激发活力。政策的鼓励支持措施有效激发了市场主体的活力。众多企业积极布局数字经济领域，创新能力和市场竞争力不断提升；二是提高获得感和幸福感。政策实施过程中，人民群众在数字经济发展中的获得感和幸福感不断增强。数字化服务逐步普及，人民群众的生活质量得到提高。
（三）存在问题。缺乏全面评估：报告虽然对政策的实施情况进行了全面概述，但可能没有对每一条政策的实施效果进行全面评估。这可能导致某些政策的效果没有得到充分体现或被低估。
四、《通知》的“六性”分析
（一）合法性。《关于寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》(寻府办字〔2022〕51号)是在国家、省、市政策精神的指导下，在充分调查研究和论证的基础上，根据我县数字经济发展实际情况，对我县数字经济发展作出的具体规定。《关于寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》(寻府办字〔2022〕51号)制定过程中，县大数据中心公开向群众征求了意见，同时还向发改委、工信局、财政局、市场监督管理局等有关单位征求了意见;在县大数据中心班子会专题研究后，通过政府门户网站等渠道向社会广泛征求意见;最后，在充分听取各方意见并经过合法性审查的基础上，《关于寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》(寻府办字〔2022〕51号)经县政府常务会审议通过后向社会公布并予以实施。
（二）合理性。《关于寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》所规定的内容符合我县实际，相关政策都做了详细说明，具有较强的合理性。
（三）操作性。《关于寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》所规定的内容符合我县实际，相关政策都做了详细说明，并明确了责任单位，具有较强的操作性。
（四）规范性。《关于寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》，制定程序规范。
（五）协调性。《关于寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》中针对不同的政策措施按部门职责由对应的责任单位负责，分工明确，配合密切，协调性较强。
（六）绩效性。《关于寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》进一步推动了我县数字经济的发展，激发了数字化转型动力。
五、评估结论
评估小组认为，《寻乌县支持数字经济做优做强政策十一条的通知》，数字经济发展环境得到显著改善，市场主体活力得到激发，该政策实施效果显著，基本达到预期目标。建议继续执行。
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