《寻乌县县城中小学和幼儿园招生转学管理
办法》实施情况说明

为进一步规范县城中小学和幼儿园招生转学秩序，《寻乌县县城中小学和幼儿园招生转学管理办法》（寻府办字〔2022〕93号）于2022年7月21日正式发布实施，现实施已满一年，现将实施情况说明如下。
一、基本情况
（一）合法性。《寻乌县县城中小学和幼儿园招生转学管理办法》（寻府办字〔2022〕93号）是在国家、省、市政策精神的指导下，在充分调查研究和论证的基础上，根据我县适龄儿童少年就读人数以及中小学招生规模等实际情况，对我县中小学和幼儿园的招生工作作出的具体规定。《寻乌县县城中小学和幼儿园招生转学管理办法》（寻府办字〔2022〕93号）制定过程中，县教科体局组织相关部门、校长代表和群众代表征求了意见，同时还向人大、政协等县直有关单位征求了意见；在县教科体局班子会专题研究后，通过政府门户网站、寻乌教育在线等渠道向社会广泛征求意见；最后，在充分听取各方意见的基础上，《寻乌县县城中小学和幼儿园招生转学管理办法》（寻府办字〔2022〕93号）经县政府常务会审议通过后向社会公布并予以实施。
（二）合理性。县教科体局通过政府门户网站、寻乌教育在线、寻乌融媒等渠道，及时向社会公布招生政策，要求各学校通过学校微信公众号公布录取的新生名单等信息，并全程接受社会监督。随机派位工作须有公安干警若干人、公证处人员2人、村（居）委会工作人员若干人、教科体局机关干部2人、学生家长代表若干名进行全程监督。随机派位结果于当天在随机派位地点及学校醒目位置进行公示，确保整个招生录取工作公开透明、公正权威。
（三）操作性。为让群众更好理解招生转学政策，县教科体局利用电视、网络、微信公众号等方式进行政策宣传，使之家喻户晓，争取家长理解、社会支持，同时对招生政策进行积极、正面的解读，引导家长树立正确的就读理念，努力为招生工作营造良好的社会环境和舆论氛围。
（四）规范性。县教科体局要求各学校要进一步增强依法治校的意识，规范招生行为，严格执行招生的政策与规定，坚决抵制招生工作不正之风和违纪行为，不得变相接收其他学区的适龄儿童少年，不得以任何理由拒收学区内符合条件的适龄儿童少年。要求各学生家长如实提供相关材料，对提交假户籍、假证明等弄虚作假行为的，一经发现，进行劝退；涉及违法的，移送司法机关处理。
（五）协调性。2019年8月19日印发的《寻乌县人民政府办公室关于印发寻乌县县城中小学和幼儿园招生转学管理办法（试行）的通知》（寻府办字〔2019〕84号）同时废止。如上级出台最新招生入学文件，以上级最新文件精神为准。
（六）绩效性。《寻乌县县城中小学和幼儿园招生转学管理办法》（寻府办字〔2022〕93号）优化了原试行办法的招生类别界定和顺序，对县城公办幼儿园、寻乌二中初中部、寻乌三中、文峰中小学初中部划片招生，同时明确了户籍类和经商务工人员子女就读相关要求，规范了招生秩序，使得制度更科学、流程更优化、机会更公平。
二、取得成效
（一）优化了招生类别界定和顺序
原试行办法中，中小学主要招生对象类别及顺序为“学区内户籍→其父母有学区内合法房产→优待政策人员子女→务工经商（含外县随迁人员子女）”。
本办法中学前和义务教育阶段（县幼儿园、寻乌中学初中部除外）招生对象类别分为以下四类“第一类：房产与户籍一致（具有学区内户籍和合法房产）”→“第二类：其父母仅有学区内合法房产的适龄儿童少年”→“第三类：仅具有学区内户籍（需上一年12月31日前落户）但其父母不具有学区内合法房产的适龄儿童少年、在学区内实际居住（居住地与已办理的居住证地址一致）的外县户籍随迁人员的适龄子女”→“第四类：在县城内经商或务工（工作）且实际在学区内居住人员的适龄子女”。
（二）对县城公办幼儿园实行划片招生
原试行办法中仅县幼儿园纳入招生管理，面向长宁镇户籍适龄幼儿招生。
本办法中，1.县幼儿园面向长宁镇户籍适龄幼儿和父母在县城有合法事实房产的适龄幼儿招生。2.将城南幼儿园、城东幼儿园、长宁镇中心幼儿园、太湖新村幼儿园、保障房小区幼儿园、皇冠名苑幼儿园、国际公馆幼儿园等7所公办幼儿园统一纳入招生管理，实行划片招生，根据招生对象类别按序招生。
（三）缓解了大班额和大校额压力
为缓解城关小学大校额和非标准班问题突出的压力，相关学校对生源进行了摸底调查及研判。本着“小调整”和“交通相对便利”的原则，本办法将原城关小学学区的部分学区范围（江东庙路以东-锦绣江东小区以南-东门路以北区域）划到实验小学。
（四）对寻乌二中初中部、寻乌三中、文峰中小学初中部划片招生
原试行办法中县城公办初中学校多校划片。
本办法中对寻乌二中初中部、寻乌三中、文峰中小学初中部实行划片招生，根据招生对象类别按序招生。
（五）明确了户籍类和经商务工人员子女就读相关要求
原政策未明确落户时间，本办法对仅具有学区内户籍的明确了落户时间，要求“上一年12月31日前落户”，且要求在县城实际居住或务工。原政策中经商务工人员子女就读仅提供租房合同，现对经商和务工人员子女就读完善了需提供的其他佐证资料，经商务工时间不少于三个月，且应仍正常营业或正常上班。
三、是否继续实施
[bookmark: _GoBack]本着相对稳定原则，评估小组认为《寻乌县县城中小学和幼儿园招生转学管理办法》（寻府办字〔2022〕93号）继续实施。如上级出台最新招生入学文件，以上级最新文件精神为准。随着城区教学网点布局优化，县教科体局可按程序调整中小学学区划分。



