寻乌县自然资源局关于《寻乌县人民政府

办公室关于规范和改进设施农用地管理促进设施农业健康发展的通知》实施后评估报告

为贯彻落实《江西省行政规范性文件管理办法》《寻乌县重大行政决策行政规范性文件实施情况跟踪反馈和后评估工作指(试行)》规定，推进行政规范性文件实施，促进行政规范性文件更好的服务于区域经济社会发展，根据县政府有关工作要求，我局对《寻乌县人民政府办公室关于规范和改进设施农用地管理促进设施农业健康发展的通知》（寻府办字〔2022〕1号） (以下简称《通知》)开展了行政规范性文件后评估。目前，评估工作已经完成，并形成如下评估报告:

一、评估工作基本情况

本次实施后评估的对象为县政府行政规范性文件《通知》（寻府办字〔2022〕1号），该《通知》经县人民政府审定，2022年1月10日公布，自印发之日起施行。

二、评估目的

按照行政规范性文件实施后评估要求，从基本情况、取得成效和存在问题三大方面对《通知》实施情况进行调查研究和评估，总结分析实施后取得的成效，发现存在问题和不足，判断是否实现了出台目的，是否需要修订或者废止。

三、实施情况

(一)基本情况。《通知》于 2022 年1月10日正式发布现实施已满一年，应当评估实施效果。我局系该《通知》的起草部门和实施主体，因此由我局负责实施后评估。
(二) 取得成效。

《通知》正式发布实施一年以来，为我县适应现代农业发展需要，建立健全设施农业用地保障和监管长效机制，加强规范设施农业用地的管理，促进设施农业健康有序发展，助推乡村产业振兴战略。有效保障了我县蔬菜、肉蛋奶、水果等农产品季节性均衡供应，增加农民收入，改善城乡居民生活发挥了十分重要的作用，特别是农村土地承包经营权流转进程加快，农业生产经营规模不断扩大，农业新的生产经营方式不断涌现，规模化经营水平和生态环境要求不断提高，用地上出现新问题、新情况，对原有的设施农业用地政策进行改进完善，做到与时俱进、符合实际，发挥了政府的宏观调控作用。

存在问题。

缺乏合理空间规划布局。随着县域经济的快速发展，由于前期缺乏规划引导，导致难以有效整合一定区域内的一般耕地、其他农用地及闲置集体建设用地和宅基地等土地资源，不能按照“大分散、小集中”的原则实现统筹安排，造成有限的设施农业用地分散化低效利用，空间布局随意性较大，集聚效应不强，没做到集约节约用地。

2、片面追求用地规模。尽管对设施农用地规模进行了约束，但在具体实践过程中，仍有出现了片面扩大用地规模的现象，部分经营者由于后续投资不足、管理经验缺乏等原因，导致设施农用地批后闲置待用，利用效率不高，造成土地资源的浪费。

3、缺乏后期监管力度。有少数人利用这一契机假借设施农用地名义进行非农化建设，随意性大，并擅自改变用途，部分乡镇重审批轻监管。

四、《通知》的“六性”分析

(一) 合法性。《通知》根据《自然资源部农业农村部关于设施农用地管理有关问题的通知》(自然资规〔2019〕4号)、《江西省自然资源厅江西省农业农村厅关于加强和改进设施农业用地管理的通知》(赣自然资规〔2020〕2号）文件要求，结合我县实际情况制定，《通知》的制定出台合法合规，符合合法性要求。
(二) 合理性。根据相关法律规定，县政府办制定文件的职权依据充分；文件对相关标准和要求作了具体规定，明确了权利与要求，文件具有合理性。

(三) 操作性。《通知》明确了设施农用地的申报程序和相关职能部门的职责和要求，为进一步促进设施农业健康有序发展，助推乡村产业振兴做出了具体规定，程序清晰具有很强的可操作性和实施性。
(四) 规范性。《通知》严格界定了设施农业用地范围，合理确定了设施农业用地规模，规范了设施农业用地管理，明确设了施农业用地使用程序和加强设施农业用地监管，逻辑结构严密，表述准确，确保了有效实施。
(五) 协调性。《通知》符合部省下发相关文件要求，并有效衔接。

(六) 绩效性。文件实施后保障了我县在设施农业和规模化粮食生产发展的用地需求。
五、评估结论

评估小组认为，《通知》程序合法、主体符合规范，内容与上位相关文件不相冲突,内容必要、适当、可行，符合现代农业发展的需要，具有较强的协调性和可操作性，各相关职能部门和乡（镇）人民政府对《通知》的执行情况良好，有利于乡村振兴战略发展要求，本《通知》有效期至2024年12月16日，目前应继续执行。
寻鸟县自然资源局
2023年 11月 09日
