寻乌县工信局关于稀土新材料产业发展扶持政策的评估报告（征求意见稿）
根据稀土新材料产业发展的需要，为进一步促进寻乌县稀土新材料产业的发展，提高稀土新材料产业核心竞争力，根据县法府建办《关于印发<寻乌县稀土新材料产业发展扶持政策>的通知》（寻府办发〔2022〕1号），为贯彻落实《江西省行政规范性文件管理办法》《寻乌县重大行政决策行政规范性文件实施情况跟踪反馈和后评估工作指引（试行）》规定，推进行政规范性文件实施，促进行政规范性文件更好的服务于区域经济社会发展，根据县政府有关工作要求，我局对稀土新材料产业发展进行行政规范性文件后评估。目前，评估工作已经完成，并形成如下评估报告：
一、评估工作基本情况
本次实施后评估的对象为寻乌县政府行政规范性文件《关于印发寻乌县稀土新材料产业发展扶持政策的通知》（寻府办发〔2022〕1号），该政策经县人民政府审定，于2022年1月12日公布，自公布之日起施行。
 二、评估目的
按照行政规范性文件实施后评估要求，本次评估旨在从基本情况、取得成效和存在问题三大方面对《寻乌县稀土新材料产业发展扶持政策》实施情况进行调查研究和评估，总结分析实施后取得的成效，发现存在问题和不足，判断是否实现了出台目的，是否需要修订或者废止。
三、实施情况
（一）基本情况。《寻乌县稀土新材料产业发展扶持政策》于2022年1月12日正式发布，现实施已满1年，应当评估其实施效果。评估工作由寻乌县工业和信息化局负责，作为该政策的起草部门和实施主体，我局对其实施后的情况进行评估。
（二）取得成效。
根据实地调研和数据分析，评估小组认为《寻乌县稀土新材料产业发展扶持政策》在以下方面取得了一定的成效：
1.规范凭证管理。规范稀土废料回收及利用企业的资格备案、动态管理、实物查验、填开统一格式自制凭证所附资料等要求，按赣州市人民政府下发的管理办法执行，实现凭证所需资料全市统一。
2.助推产业发展。政策的出台为寻乌县稀土新材料产业发展提供了明确的方向和政策支持，吸引了新企业落户我县，江西泰安稀土新材料有限公司年产3300吨稀土氧化物项目于2022年9月落户至我县；同时激励了老企业通过技改提升产能，赣州通诚稀土有限公司、赣州市恒源科技股份有限公司年产3300吨稀土氧化物技改项目均已获批，稀土氧化物产能由原来的3100吨扩大至10700吨，有力促进了稀土新材料产业的发展。
3.增加就业机会。政策的推动促进了稀土新材料产业链上下游产业的发展，带动了就业机会的增加，为当地居民提供了更多的就业机会。

（三）存在问题。在实施过程中，评估小组也发现了一些问题和不足：
四、《寻乌县稀土新材料产业发展扶持政策》的“六性”分析
（一）合法性。《寻乌县稀土新材料产业发展扶持政策》的出台经过法定程序，具备合法性。
（二）合理性。原稀土产业扶持政策对相关要求未明确，如未要求化验单对所有计价元素进行检测确认。对相关凭证进行了规范，按赣州市人民政府下发的《矿产品加工企业使用统一格式的自制凭证管理办法》执行，方便企业填开凭证。
（三）操作性。政策操作性较强，明确了稀土废料回收及利用企业享受政策具体措施和要求。
（四）规范性。政策内容规范明确，为企业和相关部门提供了明确的指导和依据。
（五）协调性。政策与其他相关政策协调性较好，与寻乌县整体经济社会发展“同频共振”。
（六）绩效性。政策实施后取得了一定的成效，但仍存在一些不足和问题，绩效性有待进一步提升。

五、评估结论
评估小组认为《寻乌县稀土新材料产业发展扶持政策》文件的出台对寻乌县稀土新材料产业发展起到了积极的推动作用，规范了稀土废料查验标准及流程，促进了产业的发展。
基于以上评估结果，建议继续执行该政策文件。
